



扫码关注小记者微信公众平台



小记者

开心体验 快乐成长



关于小记者 我们这样说

2021年度周口报业小记者服务期限为2021年2月1日至2022年1月31日

近期,2021年度周口报业小记者招募工作正在周口市教体局、周口报业传媒集团的领导和支持下,中心城区和各县市区稳步推进、积极开展。针对一些家长的疑问现作以下答复。

一、什么是周口报业小记者?

周口报业小记者是由周口报业传媒集团整合《周口日报》《周口晚报》资源全力打造的中小学生素质教育实践平台。2009年以来,它依托集团强大的新闻媒介和组织活动优势,精心策划了写作培训、职业体验、创意手工、爱心感恩、亲子陪伴、春秋游、夏冬研学营、才艺竞赛、微采访、安全教育、趣味拓展等1000多场活动,共有8万余人(次)的小记者参加了活动,让小记者在参与中全面提升观察能力、语言表达能力、交际能力、写作能力等。

周口报业小记者以丰富的社会实践活动和采访写作培训引领中小学生开阔

眼界、增长见识、提高社会实践及综合能力,致力于让孩子学会学习、学会分享、学会生存、学会选择、学会合作、学会创新。通过小记者系列活动,让小记者成长为能写一手好文章、一笔好字,学习一肚子经典文章,有好口才、好习惯的未来优秀人才。

二、周口报业小记者能做什么?

周口报业小记者中心秉承“全心全意为了孩子”的理念,每年为小记者组织10次以上大型免费主题活动、不定时举办社会实践采访、各种主题研学活动。同时,为小记者发放小记者证、帽子、采访包,并且免费在《周口晚报·小记者》刊登小记者优秀作文、绘画作品。

1.什么是主题活动?

主题活动大部分时间安排在周六或周日,家长接送孩子到活动地点即可。除亲子活动以外,大部分活动不需家长陪同。

主题活动一般分为上午场和下午场,活动时长一般持续两个小时左右。言而总之,每个月的主题活动,你只要选择一场参加就可以。

2.什么是社会实践活动?

每学期内,每周末小记者中心会不定时(受天气、采访单位接待时间等因素影响)组织社会实践采访活动,比如走进市公安局110指挥中心、消防救援大队、博物馆、非遗展示馆、法院、DIY手工体验馆、小记者特色课堂等。活动时长一般为半天,基本上家长不用陪同。如活动中产生材料、乘车等费用,小记者中心只收取成本费。

3.什么是主题研学活动?

小记者中心会结合时令、社会热点、校本课程教学进度等,策划不同的主题研学课程,在冬夏假期、小长假举行。

研学活动中,我们会陪同孩子穿越时光,一起参与小记者丰富多彩的活动,共同追忆童年的一幕幕……

4.2021年度小记者的服务时限是怎样的?

目前学校正在招募的是2021年度周口报业小记者,服务期限是2021年2月1日至2022年1月31日,主要目的是让孩子在双休日、节假日走出教室,开眼界、长见识、参加集体活动、丰富阅历、积累素材、培养写作兴趣、提高交往和自理能力。

全年的免费活动很多,大概有五六十场,大都安排在周六或周日。无论是上午或者下午、周六或者周日,我们都会提前发布通知,孩子们可根据自己对活动主题的兴趣和时间,有选择性地参加。

近期,报社工作人员正在前往学校回收报名表,然后办理小记者证,订制帽子、采访包,争取在寒假前把整套采访装备送到学校。孩子们收到采访装备后,就可以以“周口报业小记者”的身份参加所有社会实践活动和投稿了。

(记者 王俊祥 吴坤 殷秋花 陈星羽 常晶晶 赵莹莹 整理)

◆小记者征文启事一

“冬天的故事” 开始投稿啦

是什么季节浓缩了春、夏、秋的希望,是热烈与欢乐?是什么季节收起了山的绿衣和水的碧波?是什么季节让大地孕育新的故事?是什么季节让爱蜷缩迟迟不肯开启?是什么季节让梅花竞相开放?是什么季节让雪花轻舞飞扬?没错,是冬天啊!

冬天来了,小记者对冬天有什么感悟?或者在冬天发生了什么新鲜事儿?欢迎小记者踊跃投稿,与大家一起分享关于冬的故事。

投稿须知:

1.紧紧围绕“冬”这一主题,可以写冬景、冬的感悟、冬天里的故事等。

2.题目自拟,体裁不限,字数400~600字,作品须原创,不准抄袭。

3.投稿时请注明小记者姓名、编号、学校、班级、辅导老师及联系方式等信息。

4.请各班班主任认真组织、辅导各班小记者,并踊跃投稿。

5.投稿邮箱:zkwbxjz@126.com,截稿时间为2021年1月31日。

◆小记者征文启事二

“我的新年愿望” 征稿啦

转眼间,新的一年快要来到了,小记者们,在新年里你有什么愿望呢?农民伯伯在新年里会期盼有个好年景,取得好收成;爸爸、妈妈会希望你健健康康地快乐成长;老师会祝愿同学们新的一年学习进步……

在新年里,你肯定也有一个小小的愿望,例如,“我想成为三好学生”“我想认识更多的朋友”“我想拥有一辆自行车”“我想去看大海”等等。小记者用自己的文字为大家描述一个又一个美好的愿望,既可以表达自己“倡导大家节约用水”的宏伟志向,也可以“想拥有一台照相机”的物质需求、“希望爸爸妈妈身体健康”的温馨祝愿、“希望妈妈管理宽松一点”的小小抗议。

或许你还有更温暖、更有创意的新年愿望,那么现在还来得及,赶紧敲响键盘。不要害怕自己的愿望没有别人崇高,不要害怕自己的文笔没有别人好,要相信自己是最棒的!快把你新年愿望写下来,就像漂流瓶一样,和大家一起分享吧!

投稿须知:

1.紧紧围绕“新年愿望”这一主题,400字左右,体裁不限,童话、诗歌、散文等均可。内容不限,投稿内容可围绕以上主题展开。

2.稿件必须写真人真事,作品也必须是原创,不得抄袭、摘录。

3.投稿时请注明小记者姓名、编号、学校、班级、辅导老师及联系方式等信息。

4.投稿邮箱:zkwbxjz@126.com,截稿时间为2021年1月31日。